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学校法人産業能率大学（東京都世田谷区）は、今年度の新入社員の海外志向などを尋ね、「新入社員のグロ

ーバル意識調査」としてまとめました。調査は２０１７年８月３０日から９月１１日までの１３日間、イン

ターネット調査会社を通じて実施。今年４月に新卒採用された１８歳から２６歳までの新入社員を対象とし

ています。 

 

＊このテーマに関する調査は、２００１年度から３年に１度実施しており、２０１０年度からは隔年で実

施しています。第３回（２００７年度調査）までは本学が開催する新入社員研修の参加者を対象に書面アン

ケートで実施していましたが、第４回（２０１０年度調査）から調査方法を変更し、インターネットリサー

チでその年度の新入社員を対象に行っています。第１回から継続している質問もありますが、第３回以前と

第４回以後で調査手法が異なることに留意してください。 

 

 全体総括  

 

今回、２０１７年度の新入社員に学校の英語教育における[読む／聞く／話す／書く]の４技能につい

てどの程度役に立ったかを尋ねました。「読む」「聞く」「書く」３技能については過半数が“役に立った”

と回答しています。 

 

「海外で働きたいとは思わない」とする回答は前回調査から若干減少したものの、依然として６割を

超える高い数値となりました。留学経験の有無でクロス集計を行ったところ、留学経験者は７割以上が

海外勤務に前向きな回答であったのに対して、留学経験の無い層は７割が海外で働きたくないと回答し

ました。働きたくない理由は「自分の語学力に自信がないから」が最多。留学経験の有無と、語学の習

熟度が新入社員の海外志向に影響を与えているようです。 

 

一方、「日本企業はグローバル化を進めるべきだと思う」と回答した割合は過去最高になり、今回の調

査では働いてみたい地域として「アジア」とする回答が前回調査（２０１５年実施）から６．３㌽増加

するなど新入社員のグローバル意識に変化が見られました。 

 

 

目次  
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● 調 査 概 要・・・Ｐ.  ４ 

● 調 査 結 果・・・Ｐ.  ５  ～  Ｐ.１０ 

● デ ー タ 集・・・Ｐ.１１  ～  Ｐ.３５ 
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 注目データ  

 
▼ 学校の英語教育 ４技能の能力向上について (Ｐ.１５)  

 

最終学歴までの学校における英語教育で、［読む／聞く／話す／書く］４つの技能それぞれの能力向上に

ついて、どの程度役に立ったかを尋ねました。４技能のうち「読む」「聞く」「書く」３技能の能力向上につ

いては、“役に立った”（「とても役に立った」＋「どちらかと言えば役に立った」）とする回答が過半数とな

りました。 

 

▼「海外で働きたいとは思わない」６割 (Ｐ.２６)  

  

 
海外で働いてみたいかどうかを尋ねたところ、「働きたくない」とする回答が６０．４％(前回比－３．３

㌽)で過去２番目に高い数値となりました。留学経験の有無別に見ると、留学経験者は７６．５％（「どんな

国・地域でも働きたい」＋「国・地域によっては働きたい」）が海外勤務に前向きなのに対して、留学経験が

無い層は、７０．０％が「海外で働いてみたいとは思わない」と回答しています。 
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どんな国・地域でも

働きたい

国・地域によっては

働きたい

働きたいとは

思わない

（N） （%） （%） （%）

全体 800 11.8 27.9 60.4

ある 166 26.5 50.0 23.5

ない 634 7.9 22.1 70.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

留学経験の有無

(％) 
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▼働いてみたい地域「アジア」増加 (Ｐ.２７)  

 

 「国・地域によっては働きたい」とした回答者に、働いてみたい地域を複数回答で尋ねたところ「欧州」

７５．３％、「アジア」４４．８％、「北米」４４．８％となりました。「アジア」は前回調査比で６．３㌽増

加しています。日本企業における中国やベトナムなどアジアへの進出増加を背景に、新入社員が働いてみた

いとする地域にも変化が見られます。 

 

 

▼日本企業はグローバル化を進めるべきだと思う 過去最高 (Ｐ.３５)  

 

 日本企業はグローバル化すべきだと思うかを、「進めるべき」「どちらかと言えば進めるべき」「どちらかと

言えば進めるべきではない」「進めるべきではない」の 4 択で尋ねました。この設問は、第５回調査（２０１

３年度調査）より継続して尋ねていますが、今回の調査ではグローバル化推進に肯定的な見方（「進めるべき」

＋「どちらかと言えば進めるべき」）が過去最高となりました。 
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 調査概要  

 

 １． 調査対象 ２０１７年度に新卒入社した新入社員 

 ２． 調査時期 ２０１７年８月３０日～９月１１日 (１３日間) 

 ３． 調査方法 インターネットリサーチ 

 ４． 有効回答 ８００人 （男性３０９人・３８．６％／女性４９１人・６１．４％） 

 ５． 回答者属性   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※小数点以下第二位を四捨五入しているため、和が１００．０％にならないことがある。 

 

 

(年齢) １８～２０歳  ８１人 ( １０．２％) 

 ２１～２３歳 ４９０人 ( ６１．２％) 

 ２４～２６歳 ２２９人 ( ２８．７％) 

  ８００人 (１００．１％） 

    

(居住地) 北海道 ３２人 (  ４．０％) 

 東北 ４４人 (  ５．５％) 

 関東 ３３７人 ( ４２．１％) 

 中部 １４５人 ( １８．１％) 

 近畿 １４９人 ( １８．６％) 

 中国 ２８人 (  ３．５％) 

 四国 １４人 (  １．８％) 

 九州・沖縄 ５１人 (  ６．４％) 

  ８００人 (１００．０％） 

    

(業種) 製造業 １５１人 ( １８．９％) 

 サービス業 １１１人 ( １３．９％) 

 金融・保険業 ８４人 ( １０．５％) 

 医療・福祉 ８２人 ( １０．３％) 

 卸売・小売業 ７８人 (  ９．８％) 

 情報通信業 ５８人 (  ７．３％) 

 建設業 ４８人 (  ６．０％) 

 運輸業・郵便業 ２９人 (  ３．６％) 

 宿泊業・飲食サービス業 ２６人 (  ３．３％) 

 不動産業 １８人 (  ２．３％) 

 教育・学習支援業 １６人 (  ２．０％) 

 電気・ガス・熱供給・水道業  ８人 (  １．０％) 

 その他 ９１人 ( １１．４％) 

  ８００人 (１００．３％） 

    

(従業員数) １００人未満 ２１８人 ( ２７．３％) 

 １００人以上 ５００人未満 １９０人 ( ２３．８％) 

 ５００人以上 １,０００人未満 １１５人 ( １４．４％) 

 １,０００人以上 ３,０００人未満 １００人 ( １２．５％) 

 ３,０００人以上 １０,０００人未満 ５４人 (  ６．８％) 

 １０,０００人以上 １２３人 ( １５．４％) 

  ８００人 (１００．２％) 

    

(上場区分) 東証一部上場 ２５０人 ( ３１．３％) 

 東証二部上場 ３３人 (  ４．１％) 

 その他上場 １０１人 ( １２．６％) 

 非上場 ４１６人 ( ５２．０％) 

  ８００人 (１００．０％) 
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２０１７年度 新入社員のグローバル意識調査 

調 査 結 果 
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１．海外留学 
 

・留学経験「あり」 ５人に１人 ( 前回調査比＋５．２㌽ ) 

・留学期間「１ヶ月未満」が最多 

 

 

１－１．留学 

２０１７年入社の新入社員に留学経験の有無を尋ねたところ(Ｐ．１２／問１)、２０．８％が「ある」と

回答し、前回調査（２０１５年実施）より５．２㌽増加しました。男女別に見ると、留学経験「あり」の割合

は女性が２４．２％、男性が１５．２％となり、女性が男性を９．０㌽上回りました。留学経験については

第４回調査（２０１０年実施）より継続して尋ねており、経年で見ると留学経験が「ある」とする回答は過

去最高となりました。 

 

留学経験が「ある」と回答した人（ｎ＝１６６）に留学期間を尋ねました(Ｐ．１３／問２)。留学期間で

最も多いのは、「１ヶ月未満」で３０．１％、次いで「１ヶ月以上～３ヶ月未満」で２１．７％でした。 

 

※前回調査までは、「半年未満」、「半年以上～１年未満」、「１年以上～３年未満」、「３年以上」の４項目で尋ねていまし

たが、今回調査から「半年未満」を細分化し「１ヶ月未満」、「1ヶ月以上～３ヶ月未満」、「３ヶ月以上～半年未満」とし

ています。 
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 ２．語学 
 

・学校の英語教育 「読む」「聞く」「書く」能力向上に寄与 

・学習している言語 ①英語 ②中国語 ③韓国語 

 

 

２－１．英語の習熟度 

 英語をどの程度習得しているかを尋ねたところ(Ｐ．１４／問３)、「英語は全くできない」とする回答が４

４．４％で前回より３．３㌽減少しました。 

 

また、最終学歴までの学校における英語教育で、[読む／聞く／話す／書く]４つの技能それぞれの能力向

上について「とても役に立った」「どちらかと言えば役に立った」「どちらかと言えば役に立たなかった」「全

く役に立たなかった」の四択で尋ねました(Ｐ．１５／問４)。“役に立った”(とても役に立った＋どちらか

と言えば役に立った)とする回答が過半数となったのは「読む」「聞く」「書く」の３技能でした。前回調査（２

０１５年実施）との比較では(Ｐ．１６)、４技能とも“役に立った”とする回答が増加しました。 

 

 

２－２．語学の学習状況・意向 

 語学の学習状況・学習意向について尋ねたところ(Ｐ．１７／問５)、「すでに勉強している」＝１４．６％、

「会社が全て費用を負担してくれるなら勉強したい」＝２７．６％、「会社が一部でも費用を負担してくれる

なら勉強したい」＝１９．６％、「自分で費用全額を負担しても勉強したい」＝８．４％、「勉強したいとは

思わない」＝２９．８％となりました。「すでに勉強している」とする回答を「留学経験の有無」で見てみる

と、「留学経験有」が３４．９％、「留学経験無」が９．３％となり、留学経験者の方が語学学習に積極的に取

り組んでいるようです。 

問５で「すでに勉強している」と回答した人（ｎ＝１１７）に、学んでいる言語を複数回答で尋ねたとこ

ろ(Ｐ．１８／問６)、英語が最も多く８２．９％、次いで中国語(２１．４％)、韓国語(１５．４％)となりま

した。前回調査（２０１５年実施）の２位は韓国語でしたが、今年は中国語が前回から８．９㌽増加して２

位となっています。また、問５で「学習したいとは思わない」以外の回答者（ｎ＝５６２）に、今後勉強した

い言語について複数回答で尋ねたところ(Ｐ．１９／問７)、英語が最多の７４．６％、次いで中国語(３２．

４％)、フランス語(１９．２％)となりました。前回調査と比較すると、スペイン語（前回比＋５．０㌽）、韓

国語（前回比＋４．８㌽）、中国語（前回調査比＋４．７㌽）などが増加しています。 
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・利用する語学の学習ツールに変化 

・語学を学ぶ理由「今後の業務で必要となるから」 

 

 

２－３．学習手段(ツール) 

 問５で「すでに学習している」とした回答者（ｎ＝１１７）に、どのような手段(ツール)を用いて語学学

習をしているかを複数回答で尋ねたところ(Ｐ．２０／問８)、「書籍・雑誌」(４９．６％)が最も多く、「ス

マートフォンアプリ」(２４．８％)、「インターネットサイト」（２４．８％）と続きました。前回調査（２０

１５年実施）と比較すると、「オンライン会話」（＋６．２㌽）、語学学校（＋４．７㌽）、「インターネットサ

イト」（＋４．６㌽）が大きく増加しており、「ＴＶの語学番組」（－３．６㌽）、「書籍・雑誌」（－３．３㌽）、

「語学学校（通信）」（－１．５㌽）が大きく減少するなど、利用する学習ツールに変化が見られました。 

問５で「学習したいとは思わない」以外の回答者（ｎ＝５６２）に、今後どのような手段(ツール)で語学

を学習したいかを複数回答で尋ねたところ(Ｐ．２１／問９)、「書籍・雑誌」(３４．０％)、「語学学校（通

学）」(２７．６％)、「スマートフォンアプリ」（２６．２％）となりました。 

 

 

２－４．語学を学ぶ(学びたい)理由 

 問５で「すでに学習している」とした回答者（ｎ＝１１７）に、語学を学んでいる理由について複数回答

で尋ねました(Ｐ２２／問１０)。学習理由で最も多かったのは「今後の業務で必要となるから」（３６．８％）、

次いで「海外勤務の可能性があるから」（３３．３％）、「海外旅行やプライベートで必要だから」（３１．６％）

となりました。 

問５で「学習したいとは思わない」以外の回答者（ｎ＝５６２）に、語学を学びたい理由について複数回

答で尋ねたところ(Ｐ２３／問１１)、最も多かったのは「海外旅行やプライベートで必要だから」(３８．

８％)、「今後の業務で必要となるから」（２３．３％）、「資格試験に合格したいから」（１９．０％）でした。 
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３．海外志向 
 

・海外で働きたいとは思わない ６割 

・海外で働きたくない理由 「自分の語学力に自信がないから」６３．６％ 

 

 

３－１．外国人への抵抗感 

外国人が自分の会社の[経営トップ／上司／部下／同僚／取引先]であるという状況が生じた(生じている)

場合に抵抗を感じるか尋ねました(Ｐ．２４～２５／問１２)。同設問は第４回調査（２０１０年実施）から

継続して尋ねていますが、「取引先」以外の全てのポジションで抵抗感が減少しています。外国人上司への抵

抗感について、“抵抗を感じる”（「抵抗を感じる」＋「どちらかと言えば抵抗を感じる」）とする回答は、前

回調査（２０１５年実施）では５１．１％で過半数となっていましたが、今回調査では４７．０％でした。 

 

 

３－２．海外勤務の意向 

 第１回調査（２００１年実施）から継続して尋ねている「これから海外で働いてみたいと思うか」という

設問において(Ｐ．２６／問１３)、「働きたいとは思わない」とする回答が、前回に続き６割を超えました。

海外留学経験者に限れば７６．５％が海外勤務に前向きな回答をしており、海外留学の経験が無い人につい

ては７０.０％が「働きたいとは思わない」と回答しています。 

 

 

３－３．海外で働きたい層 (地域・理由・期間・不安) 

問１３で「国・地域によっては働きたい」とした回答者（ｎ＝２２３）に、働いてみたい地域を複数回答で

尋ねました(Ｐ．２７／問１４)。その結果、上位３項目は「欧州」(７５．３％)、アジア(４４．８％)、北米

(４４．８％)となりました。また、問１３で「どんな国・地域でも働きたい」「国・地域によっては働きたい」

とした回答者（ｎ＝３１７）に、海外で働きたい理由を複数回答で尋ねたところ(Ｐ．２８／問１５)、「日本

ではできない経験を積みたいから」(７３．２％)、「自分自身の視野を広げたいから」(５７．１％)、「語学

力を高めたいから」(４０.７％)となりました。前問と同じ対象者に、「自身が海外で勤務する場合、どの程

度の期間が適切だと思うか」を尋ねました(Ｐ．２９／問１６)。その結果、およそ半数が「１年以上３年未

満」と回答しました。海外勤務を命じられた場合に不安に思うことは(Ｐ．３０／問１７)、「治安」(６５．

６％)、「言葉」（５６．２％）、「食事」（４５．１％）と現地の環境に不安を感じていることが分かります。 

 

 

３－４．海外で働きたくない層 

問１３で「働きたいとは思わない」とした回答者（ｎ＝４８３）に、海外で働きたくない理由を尋ねたと

ころ(Ｐ．３１／問１８)、「自分の語学力に自信がないから」(６３．６％)、「海外勤務は生活面で不安だか

ら」(４７．０％)、「海外に魅力を感じないから」(２６．１％)となっています。 
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４．企業のグローバル化 
 

・海外で活躍するために必要だと思う能力 「語学力・コミュニケーション力」７４．８％ 

・日本企業はグローバル化を進めるべき ７３．４％(前回比－３．１㌽) 

 

 

４－１．海外で活躍するために必要だと思う能力 

海外で活躍するために必要だと思う能力について複数回答で尋ねたところ(Ｐ．３２／問１９)、「語学力・

コミュニケーション力」（７４．８％）が突出して高い数字となりました。次いで、「チャレンジ精神」（３７．

０％）、「異文化理解」（２６．５％）となっています。留学経験の有無で比較すると、「協調性・柔軟性」（海

外留学経験者＋８．３㌽）、「主体性・積極性」（海外留学経験者＋６．３㌽）の２項目については、海外留学

経験者がより強く重要だと認識しています。 

 

 

４－２．海外や異文化への関心度 

海外や異文化との関わり方について、関心があるものを複数回答で尋ねたところ(Ｐ．３３／問２０)、「(海

外旅行など)海外の観光地や歴史・文化を体験すること」(３５．５％)、次いで「海外出張や海外赴任」(３

２．０％)、「海外移住など海外での生活」(２０．０％)となりました。 

 

 

４－３．グローバル化に対する認識 

 現在の日本企業におけるグローバル化の段階をどのように認識しているか、「黎明期」「成長期」「発展期」

「全盛期」「成熟期」「衰退期」の６つの選択肢で尋ねました(Ｐ．３４／問２１)。全体として、「成長期」と

の見方が３６．６％で最も多くなり、「発展期」が２３．４％で続きました。また今後、日本企業はグローバ

ル化を進めるべきか否かを尋ねました(Ｐ．３５／問２２)。その結果、“進めるべき”（「進めるべき」＋「ど

ちらかと言えば進めるべき」）との回答が７９．５％となり、多くの新入社員が「日本企業は今後グローバル

化をさらに推進していく必要がある」と考えているようです。 
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２０１７年度 新入社員のグローバル意識調査 

デ ー タ 集 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

問１. あなたは海外留学の経験がありますか？ 

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある, 

20.8 %

ない, 

79.3 %

留学経験の有無

該当数 ある ない

（N） （%） （%）

全体 800 20.8 79.3

男性 309 15.2 84.8

女性 491 24.2 75.8

英語は全くできない 355 4.8 95.2

海外旅行会話レベル 230 28.3 71.7

日常生活会話レベル 158 34.2 65.8

ビジネス上の文書・会話レベル 44 56.8 43.2

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 38.5 61.5

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

性別

19.7 

17.3 

15.6

20.8

80.3 

82.7 

84.4

79.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

海外留学の経験（経年）

ある ない
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問２．(問１で「海外留学経験あり」の回答者)海外留学の期間はどの程度ですか？ 

                                             (n=166) 

 

 

 

 

１ヶ月未満, 

30.1 %

１ヶ月以上～３ヶ月未満,

21.7 %３ヶ月以上～半年未満, 

15.1 %

半年以上～１年未満, 

18.1 %

１年以上～３年未満,

9.6 %

３年以上, 

5.4 %

留学期間

該当数

１

ヶ

月

未

満

１

ヶ

月

以

上

～

３

ヶ

月

未

満

３

ヶ

月

以

上

～

半

年

未

満

半

年

以

上

～

１

年

未

満

１

年

以

上

～

３

年

未

満

３

年

以

上

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 166 30.1 21.7 15.1 18.1 9.6 5.4

男性 47 27.7 25.5 14.9 14.9 6.4 10.6

女性 119 31.1 20.2 15.1 19.3 10.9 3.4

ある 166 30.1 21.7 15.1 18.1 9.6 5.4

ない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

英語は全くできない 17 70.6 17.6 0.0 11.8 0.0 0.0

海外旅行会話レベル 65 38.5 27.7 18.5 10.8 3.1 1.5

日常生活会話レベル 54 22.2 20.4 20.4 22.2 11.1 3.7

ビジネス上の文書・会話レベル 25 4.0 16.0 8.0 32.0 28.0 12.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 5 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 60.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

30.1 21.7 

60.8 （半年ｍ）

54.0 （半年未満）

57.7 （半年未満）

15.1 

20.3 

27.7 

26.9 

18.1 

8.9 

13.1 

7.7 

9.6 

10.1 

5.1 

7.7 

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

留学期間（経年）

1ヶ月未満 1ヶ月以上～3ヶ月未満 3ヶ月以上～半年未満 半年以上～１年未満 １年以上～３年未満 ３年以上
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問３．あなたは英語をどの程度習得していますか？ 

                                             

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

英語は全くできない, 

44.4 %

海外旅行会話レベル, 

28.8 %

日常生活会話レベル, 

19.8 %

ビジネス上の文書・会話レベル, 

5.5 %

ビジネス上の折衝・交渉レベル, 

1.6 %

英語の習熟度

該当数

英

語

は

全

く

で

き

な

い

海

外

旅

行

会

話

レ

ベ

ル

日

常

生

活

会

話

レ

ベ

ル

ビ

ジ

ネ

ス

上

の

文

書

・

会

話

レ

ベ

ル

ビ

ジ

ネ

ス

上

の

折

衝

・

交

渉

レ

ベ

ル

（N） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 800 44.4 28.8 19.8 5.5 1.6

男性 309 44.0 28.5 19.7 4.9 2.9

女性 491 44.6 28.9 19.8 5.9 0.8

ある 166 10.2 39.2 32.5 15.1 3.0

ない 634 53.3 26.0 16.4 3.0 1.3

網掛けは平均＋3ポイント以上

性別

留学経験の有無

47.7 

44.4 

25.3 

28.8 

22.4 

19.8 

2.8 

5.5 

1.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015年調査

2017年調査

英語の習熟度（経年）

英語は全くできない 海外旅行会話レベル 日常生活会話レベル ビジネス上の文章・会話レベル ビジネス上の折衝・交渉レベル
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問４．最終学歴までの学校における英語教育は、[聞く／話す／読む／書く]それぞれの 

能力向上においてどの程度役に立ったと思いますか？ 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.5 

11.4 

14.6 

20.9 

39.8 

29.4 

37.3 

43.6 

25.5 

31.1 

26.0 

18.8 

20.3 

28.1 

22.1 

16.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

書く

話す

聞く

読む

学校での英語教育における能力向上について

とても役に立った どちらかといえば役に立った どちらかといえば役に立たなかった 全く役に立たなかった

該当数
とても

役に立った

どちらかといえば

役に立った

どちらかといえば

役に立たなかった
全く役に立たなかった

（N） （%） （%） （%） （%）

【読む】 全体 800 20.9 43.6 18.8 16.8

男性 309 19.4 43.0 17.2 20.4

女性 491 21.8 44.0 19.8 14.5

ある 166 36.7 43.4 13.9 6.0

ない 634 16.7 43.7 20.0 19.6

英語は全くできない 355 7.9 36.6 23.9 31.5

海外旅行会話レベル 230 25.7 55.7 13.9 4.8

日常生活会話レベル 158 38.0 41.8 15.2 5.1

ビジネス上の文書・会話レベル 44 34.1 50.0 13.6 2.3

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 38.5 23.1 23.1 15.4

【聞く】 全体 800 14.6 37.3 26.0 22.1

男性 309 15.2 31.4 27.5 25.9

女性 491 14.3 40.9 25.1 19.8

ある 166 26.5 39.8 19.9 13.9

ない 634 11.5 36.6 27.6 24.3

英語は全くできない 355 7.3 26.5 30.1 36.1

海外旅行会話レベル 230 16.1 51.3 23.5 9.1

日常生活会話レベル 158 25.3 42.4 18.4 13.9

ビジネス上の文書・会話レベル 44 22.7 34.1 34.1 9.1

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 30.8 30.8 23.1 15.4

【話す】 全体 800 11.4 29.4 31.1 28.1

男性 309 8.4 29.1 32.4 30.1

女性 491 13.2 29.5 30.3 26.9

ある 166 22.9 31.3 22.3 23.5

ない 634 8.4 28.9 33.4 29.3

英語は全くできない 355 5.1 19.2 33.2 42.5

海外旅行会話レベル 230 10.4 41.7 30.4 17.4

日常生活会話レベル 158 21.5 37.3 25.9 15.2

ビジネス上の文書・会話レベル 44 20.5 25.0 36.4 18.2

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 46.2 7.7 30.8 15.4

【書く】 全体 800 14.5 39.8 25.5 20.3

男性 309 14.6 38.8 25.2 21.4

女性 491 14.5 40.3 25.7 19.6

ある 166 27.1 47.0 15.7 10.2

ない 634 11.2 37.9 28.1 22.9

英語は全くできない 355 6.5 25.1 31.5 36.9

海外旅行会話レベル 230 13.5 55.2 25.2 6.1

日常生活会話レベル 158 28.5 47.5 15.8 8.2

ビジネス上の文書・会話レベル 44 27.3 56.8 11.4 4.5

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 38.5 15.4 30.8 15.4

網掛けは平均＋3ポイント以上

性別

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

留学経験の有無
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17.4 

20.9 

44.9 

43.6 

20.1 

18.8 

17.6 

16.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015年調査

2017年調査

読む（経年）

とても役に立った どちらかと言えば役に立った どちらかと言えば役に立たなかった 役に立たなかった

12.0 

14.6 

35.6 

37.3 

27.7 

26.0 

24.7 

22.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015年調査

2017年調査

聞く（経年）

とても役に立った どちらかと言えば役に立った どちらかと言えば役に立たなかった 役に立たなかった

9.7 

11.4 

26.1 

29.4 

32.0 

31.1 

32.1 

28.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015年調査

2017年調査

話す（経年）

とても役に立った どちらかと言えば役に立った どちらかと言えば役に立たなかった 役に立たなかった

11.9 

14.5 

38.7 

39.8 

28.2 

25.5 

21.1 

20.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2015年調査

2017年調査

書く（経年）

とても役に立った どちらかと言えば役に立った どちらかと言えば役に立たなかった 役に立たなかった
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問５．あなたは語学(英語以外も含む)を勉強したいと思いますか？ 

                                             

 

 

 

 

すでに勉強している,

14.6 %

会社が全て費用を負担してくれるな

ら勉強したい, 27.6 %

会社が一部でも費用を負担してくれるなら勉強したい, 

19.6 %

自分で費用全額を負担しても勉強したい, 

8.4 %

勉強したいとは思わない,

29.8 %

語学の学習状況および学習意向

該当数

す

で

に

勉

強

し

て

い

る

会

社

が

全

て

費

用

を

負

担

し

て

く

れ

る

な

ら

勉

強

し

た

い

会

社

が

一

部

で

も

費

用

を

負

担

し

て

く

れ

る

な

ら

勉

強

し

た

い

自

分

で

費

用

全

額

を

負

担

し

て

も

勉

強

し

た

い

勉

強

し

た

い

と

は

思

わ

な

い

（N） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 800 14.6 27.6 19.6 8.4 29.8

男性 309 16.8 24.9 17.8 8.7 31.7

女性 491 13.2 29.3 20.8 8.1 28.5

ある 166 34.9 30.7 21.7 7.8 4.8

ない 634 9.3 26.8 19.1 8.5 36.3

英語は全くできない 355 4.2 24.5 14.4 7.3 49.6

海外旅行会話レベル 230 17.0 34.3 22.6 10.4 15.7

日常生活会話レベル 158 24.7 25.3 28.5 8.2 13.3

ビジネス上の文書・会話レベル 44 45.5 27.3 20.5 6.8 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 30.8 23.1 0.0 7.7 38.5

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

19.7 

15.5 

12.5 

14.6 

22.8 

25.1 

25.3 

27.6 

25.8 

19.4 

22.0 

19.6 

13.3 

13.4 

11.8 

8.4 

18.5 

26.6 

28.4 

29.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

語学の学習状況および学習意向（経年）

すでに勉強している 会社が全て費用を負担してくれるなら勉強したい

会社が一部でも費用を負担してくれるなら勉強したい 自分で費用全額を負担しても勉強したい

勉強したいとは思わない
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問６．(問５で「すでに勉強している」の回答者)勉強しているのは何語ですか？ 

                                       (複数回答／ｎ=117） 

 

 

 

 

 

82.9 

21.4 15.4 13.7 13.7 10.3 7.7 6.0 6.0 4.3 

英
語

中
国
語

韓
国
語

フ
ラ
ン
ス
語

ス
ペ
イ
ン
語

ド
イ
ツ
語

ロ
シ
ア
語

イ
タ
リ
ア
語

ポ
ル
ト
ガ
ル
語

そ
の
他

学習している言語（n=117）

該

当

数

英

語

中

国

語

韓

国

語

フ

ラ

ン

ス

語

ス

ペ

イ

ン

語

ド

イ

ツ

語

ロ

シ

ア

語

イ

タ

リ

ア

語

ポ

ル

ト

ガ

ル

語

ア

ラ

ビ

ア

語

ヒ

ン

デ

ィ

ー

語

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 117 82.9 21.4 15.4 13.7 13.7 10.3 7.7 6.0 6.0 1.7 0.9 1.7

男性 52 92.3 26.9 9.6 5.8 19.2 7.7 3.8 3.8 9.6 1.9 0.0 1.9

女性 65 75.4 16.9 20.0 20.0 9.2 12.3 10.8 7.7 3.1 1.5 1.5 1.5

ある 58 84.5 31.0 22.4 13.8 17.2 12.1 5.2 8.6 8.6 1.7 0.0 0.0

ない 59 81.4 11.9 8.5 13.6 10.2 8.5 10.2 3.4 3.4 1.7 1.7 3.4

英語は全くできない 15 86.7 26.7 6.7 6.7 6.7 13.3 6.7 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0

海外旅行会話レベル 39 76.9 12.8 15.4 2.6 5.1 2.6 12.8 2.6 5.1 2.6 0.0 2.6

日常生活会話レベル 39 84.6 15.4 12.8 17.9 23.1 12.8 7.7 5.1 7.7 2.6 2.6 0.0

ビジネス上の文書・会話レベル 20 90.0 40.0 20.0 20.0 10.0 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 4 75.0 50.0 50.0 75.0 50.0 25.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

2.4 

0.8 

3.3 

0.8 

5.7 

6.5 

8.1 

8.1 

14.6 

97.6 

2.9 

1.0 

2.9 

3.8 

10.6 

2.9 

11.5 

13.5 

12.5 

87.5 

4.3 

6.0 

6.0 

7.7 

10.3 

13.7 

13.7 

15.4 

21.4 

82.9 
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その他

ポルトガル語

イタリア語

ロシア語

ドイツ語

スペイン語

フランス語

韓国語

中国語

英語

学習している言語（経年）

2017年度

2015年度

2013年度

（%） 

（%） 
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問７．(問５で「勉強したいとは思わない」以外の回答者)勉強したいのは何語ですか？ 

                                       (複数回答／ｎ=562） 
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語

そ
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（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 562 74.6 32.4 19.2 18.9 14.6 14.6 11.4 5.2 4.6 3.7 2.7 6.0

男性 211 72.0 28.9 19.0 8.5 12.8 18.5 10.9 6.2 4.3 4.3 3.3 8.5

女性 351 76.1 34.5 19.4 25.1 15.7 12.3 11.7 4.6 4.8 3.4 2.3 4.6

ある 158 57.6 37.3 24.7 17.1 20.9 20.3 12.0 7.6 8.9 7.6 4.4 8.2

ない 404 81.2 30.4 17.1 19.6 12.1 12.4 11.1 4.2 3.0 2.2 2.0 5.2

英語は全くできない 179 85.5 27.9 16.8 21.8 7.3 7.3 10.1 3.9 1.1 1.7 2.2 2.8

海外旅行会話レベル 194 78.9 37.6 19.6 18.0 21.1 20.1 13.4 4.6 5.7 3.6 2.1 4.6

日常生活会話レベル 137 66.4 34.3 22.6 16.1 13.9 15.3 11.7 6.6 7.3 2.9 2.9 9.5

ビジネス上の文書・会話レベル 44 40.9 25.0 20.5 22.7 20.5 18.2 6.8 4.5 2.3 9.1 2.3 15.9

ビジネス上の折衝・交渉レベル 8 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 25.0 25.0 37.5 25.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

性別

英語の習熟度

留学経験の有無
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5.9 

15.5 

10.9 
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2015年度

2013年度

（%） 
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問８．(問５で「すでに勉強している」の回答者)どのような手段(ツール)で語学を学習していますか？ 

                                         （複数回答／n=117） 
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話
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学
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学

）

ラ
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オ

の

語

学

番

組

語

学

学

校

（

通

信

）

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 117 49.6 24.8 24.8 21.4 21.4 12.0 9.4 8.5 8.5 4.3 5.1

男性 52 46.2 21.2 25.0 17.3 28.8 15.4 7.7 11.5 7.7 5.8 5.8

女性 65 52.3 27.7 24.6 24.6 15.4 9.2 10.8 6.2 9.2 3.1 4.6

ある 58 53.4 22.4 25.9 25.9 22.4 17.2 10.3 5.2 10.3 6.9 6.9

ない 59 45.8 27.1 23.7 16.9 20.3 6.8 8.5 11.9 6.8 1.7 3.4

英語は全くできない 15 40.0 6.7 0.0 46.7 13.3 6.7 20.0 0.0 13.3 0.0 6.7

海外旅行会話レベル 39 46.2 35.9 20.5 17.9 25.6 10.3 7.7 7.7 2.6 0.0 7.7

日常生活会話レベル 39 46.2 15.4 30.8 15.4 20.5 17.9 2.6 10.3 7.7 7.7 2.6

ビジネス上の文書・会話レベル 20 70.0 40.0 35.0 15.0 20.0 5.0 15.0 5.0 10.0 5.0 5.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 4 50.0 0.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

5.8 

5.8 

6.7 

3.8 

5.8 

5.8 

20.2 

25.0 

20.2 

24.0 

52.9 
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ＴＶの語学番組

インターネットサイト

スマートフォンアプリ

書籍・雑誌

利用している学習ツール（経年）

2017年度

2015年度

（%） 

（%） 
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問９．(問５で「勉強したいとは思わない」以外の回答者)どのような手段(ツール)で語学を学習したいですか？ 

                                         （複数回答／n=562） 

 

 

 

 

 

5.0 

0.9 

10.9 

14.4 

17.8 

18.3 

19.4 

21.4 

22.6 

26.2 

27.6 

34.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

あてはまるものはない

その他

ラジオの語学番組

ＤＶＤ

インターネットサイト

ＣＤ

オンライン会話

語学学校（通信）

ＴＶの語学番組

スマートフォンアプリ

語学学校（通学）

書籍・雑誌

利用したい学習ツール （n=562）
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当
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語

学

番

組

そ

の
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（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 562 34.0 27.6 26.2 22.6 21.4 19.4 18.3 17.8 14.4 10.9 5.9

男性 211 31.8 22.7 23.2 21.8 17.5 15.2 20.9 18.5 14.2 13.3 9.0

女性 351 35.3 30.5 27.9 23.1 23.6 21.9 16.8 17.4 14.5 9.4 4.0

ある 158 30.4 28.5 24.1 22.8 19.6 25.9 14.6 15.8 10.8 15.8 6.3

ない 404 35.4 27.2 27.0 22.5 22.0 16.8 19.8 18.6 15.8 8.9 5.7

英語は全くできない 179 34.6 27.4 30.7 22.3 24.0 16.8 19.6 16.8 14.0 6.7 1.7

海外旅行会話レベル 194 38.1 27.8 27.3 26.3 21.6 21.6 21.6 21.1 14.9 12.4 6.2

日常生活会話レベル 137 32.1 25.5 18.2 15.3 18.2 20.4 16.8 16.1 17.5 12.4 10.2

ビジネス上の文書・会話レベル 44 25.0 36.4 20.5 31.8 22.7 20.5 6.8 15.9 6.8 18.2 6.8

ビジネス上の折衝・交渉レベル 8 0.0 12.5 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別
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12.9 
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利用したい学習ツール（経年）

2017年度
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問 10. (問５で「すでに勉強している」の回答者)語学を学んでいる理由は何ですか？ 

                                         （複数回答／n=117） 
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海外勤務の可能性があるから

今後の業務で必要となるから

語学を学んでいる理由 （n=117）
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ら

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 117 36.8 33.3 31.6 18.8 12.8 9.4 9.4 8.5 6.0 3.4 13.7

男性 52 42.3 36.5 19.2 11.5 17.3 13.5 9.6 7.7 7.7 3.8 5.8

女性 65 32.3 30.8 41.5 24.6 9.2 6.2 9.2 9.2 4.6 3.1 20.0

ある 58 36.2 41.4 32.8 15.5 15.5 8.6 12.1 12.1 8.6 1.7 12.1

ない 59 37.3 25.4 30.5 22.0 10.2 10.2 6.8 5.1 3.4 5.1 15.3

英語は全くできない 15 33.3 46.7 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7 20.0 0.0 13.3 6.7

海外旅行会話レベル 39 33.3 28.2 38.5 12.8 15.4 10.3 2.6 5.1 5.1 2.6 15.4

日常生活会話レベル 39 28.2 30.8 33.3 25.6 10.3 5.1 10.3 5.1 7.7 2.6 12.8

ビジネス上の文書・会話レベル 20 60.0 40.0 40.0 30.0 20.0 15.0 20.0 10.0 5.0 0.0 10.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 4 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 50.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

（%） 



23 

問 11. (問５で「勉強したいとは思わない」以外の回答者)語学を学びたい理由は何ですか？ 

                                        （複数回答／n=562） 
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語学が昇進、昇格の要件になっているから

海外勤務の可能性があるから

資格試験に合格したいから

今後の業務で必要となるから

海外旅行やプライベートで必要だから

語学を学びたい理由 （n=562）

該当数

海

外

旅

行

や

プ

ラ

イ

ベ

ー

ト

で

必

要

だ

か

ら

今

後

の

業

務

で

必

要

と

な

る

か

ら

資

格

試

験

に

合

格

し

た

い

か

ら

海

外

勤

務

の

可

能

性

が

あ

る

か

ら

語

学

が

昇

進

、

昇

格

の

要

件

に

な

っ

て

い

る

か

ら

２

０

２

０

年

に

東

京

五

輪

が

開

催

さ

れ

る

か

ら

海

外

の

取

引

先

が

多

い

か

ら

社

内

の

公

用

語

が

英

語

だ

か

ら

同

僚

が

外

国

人

だ

か

ら

上

司

が

外

国

人

だ

か

ら

そ
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他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 562 38.8 23.3 19.0 18.3 7.8 6.9 5.3 4.6 3.6 1.6 14.8

男性 211 34.6 23.7 19.9 24.6 8.5 8.1 6.2 5.2 3.8 0.5 14.7

女性 351 41.3 23.1 18.5 14.5 7.4 6.3 4.8 4.3 3.4 2.3 14.8

ある 158 34.8 29.1 14.6 25.3 12.7 10.1 10.1 1.9 5.1 4.4 17.1

ない 404 40.3 21.0 20.8 15.6 5.9 5.7 3.5 5.7 3.0 0.5 13.9

英語は全くできない 179 40.8 21.8 18.4 14.0 7.8 6.1 3.4 5.0 1.7 1.1 10.1

海外旅行会話レベル 194 48.5 24.7 15.5 23.7 4.6 7.2 5.7 4.6 3.1 1.0 14.4

日常生活会話レベル 137 29.9 21.9 24.8 13.1 9.5 5.8 8.0 5.1 5.1 2.2 17.5

ビジネス上の文書・会話レベル 44 20.5 31.8 13.6 29.5 15.9 11.4 4.5 2.3 9.1 4.5 25.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 8 12.5 0.0 50.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

（%） 
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問 12.あなたは外国人が[経営トップ／上司／部下／同僚／取引先]であるという状況が 

生じた(生じている)場合、抵抗を感じますか？ 
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外国人[経営トップ／上司／部下／同僚／取引先]への抵抗感

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない

該当数 抵抗を感じる
どちらかといえば

抵抗を感じる

どちらかといえば

抵抗を感じない
抵抗を感じない

（N） （%） （%） （%） （%）

【経営トップ】 全体 800 15.6 27.9 22.8 33.8

男性 309 14.9 30.7 22.3 32.0

女性 491 16.1 26.1 23.0 34.8

ある 166 14.5 21.7 28.3 35.5

ない 634 15.9 29.5 21.3 33.3

英語は全くできない 355 19.7 28.7 18.6 33.0

海外旅行会話レベル 230 11.7 32.2 25.7 30.4

日常生活会話レベル 158 14.6 22.8 27.2 35.4

ビジネス上の文書・会話レベル 44 4.5 25.0 20.5 50.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 0.0 38.5 38.5

【上司】 全体 800 17.4 29.6 23.0 30.0

男性 309 17.5 29.4 24.3 28.8

女性 491 17.3 29.7 22.2 30.8

ある 166 14.5 26.5 23.5 35.5

ない 634 18.1 30.4 22.9 28.5

英語は全くできない 355 21.1 30.7 20.6 27.6

海外旅行会話レベル 230 16.1 34.8 22.2 27.0

日常生活会話レベル 158 13.9 25.3 27.8 32.9

ビジネス上の文書・会話レベル 44 4.5 15.9 27.3 52.3

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 7.7 30.8 38.5

【部下】 全体 800 14.6 28.3 27.5 29.6

男性 309 14.2 29.4 27.8 28.5

女性 491 14.9 27.5 27.3 30.3

ある 166 17.5 20.5 25.3 36.7

ない 634 13.9 30.3 28.1 27.8

英語は全くできない 355 17.5 30.7 24.2 27.6

海外旅行会話レベル 230 14.8 29.6 29.6 26.1

日常生活会話レベル 158 10.1 24.1 32.3 33.5

ビジネス上の文書・会話レベル 44 4.5 22.7 25.0 47.7

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 7.7 30.8 38.5

【同僚】 全体 800 12.4 19.9 30.9 36.9

男性 309 13.3 19.4 32.7 34.6

女性 491 11.8 20.2 29.7 38.3

ある 166 12.7 18.7 22.3 46.4

ない 634 12.3 20.2 33.1 34.4

英語は全くできない 355 15.2 22.8 28.7 33.2

海外旅行会話レベル 230 9.1 21.7 34.3 34.8

日常生活会話レベル 158 11.4 15.2 31.6 41.8

ビジネス上の文書・会話レベル 44 6.8 9.1 25.0 59.1

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 0.0 38.5 38.5

【取引先】 全体 800 19.1 30.5 20.8 29.6

男性 309 17.5 30.1 24.3 28.2

女性 491 20.2 30.8 18.5 30.5

ある 166 13.9 24.7 22.3 39.2

ない 634 20.5 32.0 20.3 27.1

英語は全くできない 355 26.5 30.4 17.7 25.4

海外旅行会話レベル 230 16.1 37.4 20.0 26.5

日常生活会話レベル 158 9.5 27.8 25.9 36.7

ビジネス上の文書・会話レベル 44 9.1 13.6 25.0 52.3

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 0.0 38.5 38.5

網掛けは平均＋3ポイント以上

留学経験の有無

性別

留学経験の有無

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

性別
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19.4 

18.5 

18.2 

15.6 

29.8 

30.3 

25.5 

27.9 

27.3 

28.4 

25.8 

22.8 

23.5 

22.8 

30.6 

33.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

経営トップ（経年）

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない

16.0 

15.4 

19.7 

17.4 

33.3 

33.8 

31.4 

29.6 

27.7 

28.4 

22.0 

23.0 

22.9 

22.4 

26.8 

30.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

外国人上司（経年）

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない

13.7 

12.9 

16.7 

14.6 

27.9 

27.5 

27.1 

28.3 

30.5 

31.8 

28.4 

27.5 

28.0 

27.9 

27.8 

29.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

部下（経年）

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない

10.3 

9.7 

13.6 

12.4 

17.8 

16.9 

21.7 

19.9 

36.7 

37.8 

30.2 

30.9 

35.2 

35.6 

34.5 

36.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

同僚（経年）

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない

14.0 

13.2 

21.3 

19.1 

26.0 

25.6 

26.0 

30.5 

32.7 

33.9 

25.2 

20.8 

27.3 

27.2 

27.6 

29.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

取引先（経年）

抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じる どちらかといえば抵抗を感じない 抵抗を感じない
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問 13.あなたはこれから海外で働いてみたいと思いますか？ 

                                                

 

 

 

 

どんな国・地域でも働

きたい,

11.8 %

国・地域によっては働きたい, 

27.9 %

働いてみたいとは思わない, 

60.4 %

海外で働きたいと思うか

該当数
どんな国・地域でも

働きたい

国・地域によっては

働きたい

働きたいとは

思わない

（N） （%） （%） （%）

全体 800 11.8 27.9 60.4

男性 309 9.4 30.4 60.2

女性 491 13.2 26.3 60.5

ある 166 26.5 50.0 23.5

ない 634 7.9 22.1 70.0

英語は全くできない 355 7.3 15.2 77.5

海外旅行会話レベル 230 13.0 37.0 50.0

日常生活会話レベル 158 17.1 37.3 45.6

ビジネス上の文書・会話レベル 44 18.2 56.8 25.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 23.1 0.0 76.9

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

17.3 

24.2 

18.0 

27.0 

29.5 

9.1 

11.8 

53.4 

47.1 

45.8 

24.0 

12.2 

27.2 

27.9 

29.2 

28.7 

36.2 

49.0 

58.3 

63.7 

60.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2001年度

2004年度

2007年度

※

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

海外で働きたいと思うか（経年）

どんな国・地域でも働きたい 国・地域によっては働きたい 働きたいとは思わない

質問紙配布からネットリサーチに変更 
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問 14. (問 13 で「国・地域によっては働きたい」の回答者)働いてみたい地域はどこですか？ 

                                       （複数回答／n=223) 

 

 

 

 

 

 

 

5.8 

6.3 

7.6 

8.1 

44.8 

44.8 

75.3 

中南米

アフリカ

中東

大洋州

北米

アジア

欧州

働いてみたい地域

該

当

数

欧

州

ア

ジ

ア

北

米

大

洋

州

中

東

ア

フ

リ

カ

中

南

米

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

223 75.3 44.8 44.8 8.1 7.6 6.3 5.8

男性 94 75.5 47.9 50.0 4.3 10.6 7.4 6.4

女性 129 75.2 42.6 41.1 10.9 5.4 5.4 5.4

ある 83 72.3 49.4 39.8 12.0 7.2 7.2 4.8

ない 140 77.1 42.1 47.9 5.7 7.9 5.7 6.4

英語は全くできない 54 66.7 42.6 44.4 9.3 5.6 3.7 7.4

海外旅行会話レベル 85 78.8 49.4 48.2 3.5 11.8 5.9 7.1

日常生活会話レベル 59 76.3 42.4 35.6 10.2 3.4 5.1 5.1

ビジネス上の文書・会話レベル 25 80.0 40.0 56.0 16.0 8.0 16.0 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

4.4

4.9

3.1

8.8

42.9

38.5

75.2

5.8 

6.3 

7.6 

8.1 

44.8 

44.8 

75.3 

中南米

アフリカ

中東

大洋州

北米

アジア

欧州

働いてみたい地域（経年）

2017年度

2015年度

（%） 
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問 15．(問 13 で“海外で働きたい”の回答者)海外で働きたい理由は何ですか？ 

                                       （複数選択／ｎ=317） 

 

 

 

 

 

0.6 

15.1 

15.8 

18.6 

25.2 

30.9 

40.7 

57.1 

73.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

その他

日本より多くの収入を得られるから

日本よりワークライフバランスの制度が整っているから

先進的な事例を学び仕事に活用したいから

未開拓分野で挑戦がしたいから

外国人と一緒に仕事をしたいから

語学力を高めたいから

自分自身の視野を広げたいから

日本ではできない経験を積みたいから

海外で働きたい理由（n=317）

該

当

数

日

本

で

は

で

き

な

い

経

験

を

積

み

た

い

か

ら

自

分

自

身

の

視

野

を

広

げ

た

い

か

ら

語

学

力

を

高

め

た

い

か

ら

外

国

人

と

一

緒

に

仕

事

を

し

た

い

か

ら

未

開

拓

分

野

で

挑

戦

が

し

た

い

か

ら

先

進

的

な

事

例

を

学

び

仕

事

に

活

用

し

た

い

か

ら

日

本

よ

り

ワ

ー

ク

ラ

イ

フ

バ

ラ

ン

ス

の

制

度

が

整

っ

て

い

る

か

ら

日

本

よ

り

多

く

の

収

入

を

得

ら

れ

る

か

ら

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 317 73.2 57.1 40.7 30.9 25.2 18.6 15.8 15.1 0.6

男性 123 74.8 43.1 30.1 24.4 29.3 21.1 4.9 18.7 0.0

女性 194 72.2 66.0 47.4 35.1 22.7 17.0 22.7 12.9 1.0

ある 127 73.2 63.8 48.0 38.6 26.8 18.9 18.1 12.6 0.8

ない 190 73.2 52.6 35.8 25.8 24.2 18.4 14.2 16.8 0.5

英語は全くできない 80 66.3 51.3 33.8 27.5 18.8 21.3 15.0 16.3 0.0

海外旅行会話レベル 115 75.7 59.1 46.1 27.0 27.0 18.3 11.3 14.8 1.7

日常生活会話レベル 86 73.3 58.1 43.0 36.0 24.4 14.0 18.6 10.5 0.0

ビジネス上の文書・会話レベル 33 81.8 63.6 33.3 39.4 36.4 24.2 27.3 24.2 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

24.2 

47.7 

65.6 

74.0 

1.0 

8.9 

15.6 

21.5 

27.8 

47.0 

58.9 

72.5 

0.6 

15.1 

15.8 

18.6 

25.2 

30.9 

40.7 

57.1 

73.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他

日本より多くの収入を得られるから

日本よりワークライフバランスの制度が整っているから

先進的な事例を学び仕事に活用したいから

未開拓分野で挑戦がしたいから

外国人と一緒に仕事をしたいから

語学力を高めたいから

自分自身の視野を広げたいから

日本ではできない経験を積みたいから

海外で働きたい理由（経年）

2017年度

2015年度

2013年度

（%） 

（%） 
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問 16．(問 13 で“海外で働きたい”の回答者)ご自身が海外で勤務するとしたらどの程度の期間が適当だと思いますか？ 

                                             （n=317） 

 

 

 
 

 

１年未満, 

15.1 %

１年以上３年未満,

47.6 %

３年以上５年未満, 

23.0 %

５年以上１０年未満,

6.3 

１０年以上,

7.9 %

海外赴任で適当だと思う期間

該

当

数

１

年

未

満

１

年

以

上

３

年

未

満

３

年

以

上

５

年

未

満

５

年

以

上

１

０

年

未

満

１

０

年

以

上

（N） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 317 15.1 47.6 23.0 6.3 7.9

男性 123 11.4 48.0 23.6 6.5 10.6

女性 194 17.5 47.4 22.7 6.2 6.2

ある 127 11.0 48.0 23.6 8.7 8.7

ない 190 17.9 47.4 22.6 4.7 7.4

英語は全くできない 80 21.3 41.3 22.5 7.5 7.5

海外旅行会話レベル 115 14.8 53.0 23.5 2.6 6.1

日常生活会話レベル 86 12.8 47.7 20.9 10.5 8.1

ビジネス上の文書・会話レベル 33 9.1 48.5 30.3 3.0 9.1

ビジネス上の折衝・交渉レベル 3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

11.3 

14.2 

13.9 

15.1 

56.4 

50.8 

56.6 

47.6 

25.5 

25.7 

16.2 

23.0 

4.4 

3.3 

7.0 

6.3 

2.5 

6.0 

6.3 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2010年度

2013年度

2015年度

2017年度

海外赴任で適当だと思う期間（経年）

１年未満 １年以上３年未満 ３年以上５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上
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問 17．(問 13 で“海外で働きたい”の回答者)海外勤務を命じられた場合を想定して、不安に思うことは何ですか？ 

                                     （３つまで回答／n=317） 

 

 

 
 

 

4.1 

15.1 

17.4 

29.7 

30.0 

43.5 

45.1 

56.2 

65.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

不安なことはとくにない

家庭

仕事上の責任

現地での人間関係

異文化適応

住環境

食事

言葉

治安

海外勤務で不安なこと（n=317）

該

当

数

治

安

言

葉

食

事

住

環

境

異

文

化

適

応

現

地

で

の

人

間

関

係

仕

事

上

の

責

任

家

庭

不

安

な

こ

と

は

と

く

に

な

い

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 317 65.6 56.2 45.1 43.5 30.0 29.7 17.4 15.1 4.1

男性 123 61.8 52.0 48.0 35.0 26.0 24.4 13.0 15.4 5.7

女性 194 68.0 58.8 43.3 49.0 32.5 33.0 20.1 14.9 3.1

ある 127 63.8 44.9 37.0 36.2 22.0 24.4 19.7 12.6 6.3

ない 190 66.8 63.7 50.5 48.4 35.3 33.2 15.8 16.8 2.6

英語は全くできない 80 70.0 76.3 46.3 43.8 40.0 33.8 12.5 13.8 0.0

海外旅行会話レベル 115 67.0 64.3 48.7 48.7 33.0 27.0 22.6 20.0 2.6

日常生活会話レベル 86 61.6 40.7 46.5 41.9 24.4 29.1 14.0 12.8 5.8

ビジネス上の文書・会話レベル 33 60.6 21.2 24.2 30.3 12.1 33.3 21.2 9.1 12.1

ビジネス上の折衝・交渉レベル 3 66.7 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

1.3 

32.0 

31.3 

44.3 

52.8 

49.0 

64.3 

78.5 

84.8 

5.2 

28.6 

25.0 

38.3 

40.4 

49.7 

60.3 

75.2 

75.5 

5.3 

14.9 

16.9 

34.8 

36.4 

41.7 

51.7 

63.6 

69.9 

4.1 

15.1 

17.4 

30.0 

29.7 

43.5 

45.1 

56.2 

65.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

不安なことはとくにない

家庭

仕事上の責任

異文化適応

現地での人間関係

住環境

食事

言葉

治安

海外勤務で不安なこと（経年）

2017年度

2015年度

2013年度

2010年度

（%） 

（%） 
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問 18．(問 13で「海外で働きたくない」の回答者)海外で働きたくない理由は何ですか？ 

                                      （複数回答／n=483） 

 

 

 

 

1.9 

13.5 

15.9 

24.2 

26.1 

47.0 

63.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

その他

海外勤務はキャリアの面で不安だから

家族に負担がかかるから

自分の仕事の能力に自信がないから

海外に魅力を感じないから

海外勤務は生活面で不安だから

自分の語学力に自信がないから

海外で働きたくない理由（n=483）

該

当

数

自

分

の

語

学

力

に

自

信

が

な

い

か

ら

海

外

勤

務

は

生

活

面

で

不

安

だ

か

ら

海

外

に

魅

力

を

感

じ

な

い

か

ら

自

分

の

仕

事

の

能

力

に

自

信

が

な

い

か

ら

家

族

に

負

担

が

か

か

る

か

ら

海

外

勤

務

は

キ

ャ

リ

ア

の

面

で

不

安

だ

か

ら

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 483 63.6 47.0 26.1 24.2 15.9 13.5 1.9

男性 186 62.4 44.6 25.3 21.5 18.3 11.8 1.6

女性 297 64.3 48.5 26.6 25.9 14.5 14.5 2.0

ある 39 43.6 38.5 25.6 23.1 7.7 12.8 5.1

ない 444 65.3 47.7 26.1 24.3 16.7 13.5 1.6

英語は全くできない 275 70.5 43.3 27.6 25.8 16.7 13.1 2.5

海外旅行会話レベル 115 63.5 53.9 22.6 22.6 15.7 14.8 0.9

日常生活会話レベル 72 41.7 52.8 29.2 22.2 12.5 8.3 0.0

ビジネス上の文書・会話レベル 11 36.4 45.5 27.3 9.1 18.2 36.4 9.1

ビジネス上の折衝・交渉レベル 10 60.0 30.0 0.0 30.0 20.0 20.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

1.7 

14.1 

18.6 

27.3 

35.5 

50.4 

65.2 

1.7 

13.8 

18.0 

31.2 

26.7 

46.9 

65.6 

1.9 

13.5 

15.9 

24.2 

26.1 

47.0 

63.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

その他

海外勤務はキャリアの面で不安だから

家族に負担がかかるから

自分の仕事の能力に自信がないから

海外に魅力を感じないから

海外勤務は生活面で不安だから

自分の語学力に自信がないから

海外で働きたくない理由（経年）

2017年度

2015年度

2013年度

（%） 

（%） 
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問 19．海外で活躍するために必要だと思う能力をお選びください 

                                           (複数回答) 

 

 

 

 

0.4 

7.3 

13.1 

17.3 

24.1 

25.1 

26.5 

37.0 

74.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

その他

当該職種における専門知識

日本人としてのアイデンティティ

精神的なタフさ

協調性・柔軟性

主体性・積極性

異文化理解

チャレンジ精神

語学力・コミュニケーション力

海外で活躍するために必要だと思う能力

該

当

数

語

学

力

・

コ

ミ

ュ

ニ

ケ

ー

シ

ョ

ン

力

チ

ャ

レ

ン

ジ

精

神

異

文

化

理

解

主

体

性

・

積

極

性

協

調

性

・

柔

軟

性

精

神

的

な

タ

フ

さ

日

本

人

と

し

て

の

ア

イ

デ

ン

テ

ィ

テ

ィ

当

該

職

種

に

お

け

る

専

門

知

識

そ

の

他

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 800 74.8 37.0 26.5 25.1 24.1 17.3 13.1 7.3 0.4

男性 309 67.6 33.0 25.2 23.3 23.0 15.9 14.2 9.1 0.6

女性 491 79.2 39.5 27.3 26.3 24.8 18.1 12.4 6.1 0.2

ある 166 70.5 39.2 27.1 30.1 30.7 19.9 13.9 7.2 0.0

ない 634 75.9 36.4 26.3 23.8 22.4 16.6 12.9 7.3 0.5

英語は全くできない 355 77.5 37.5 23.7 21.7 21.7 14.9 13.8 6.8 0.6

海外旅行会話レベル 230 77.0 39.1 32.6 27.8 24.8 19.6 11.7 6.1 0.4

日常生活会話レベル 158 67.1 37.3 24.1 29.1 25.3 17.7 13.9 8.9 0.0

ビジネス上の文書・会話レベル 44 75.0 22.7 25.0 25.0 34.1 20.5 15.9 13.6 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 53.8 30.8 30.8 23.1 30.8 23.1 0.0 0.0 0.0

網掛けは平均＋3ポイント以上

性別

英語の習熟度

留学経験の有無

0.4 

6.1 

12.4 

18.8 

27.8 

27.1 

30.0 

33.3 

80.4 

0.4 

7.3 

13.1 

17.3 

24.1 

25.1 

26.5 

37.0 

74.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

その他

当該職種における専門知識

日本人としてのアイデンティティ

精神的なタフさ

協調性・柔軟性

主体性・積極性

異文化理解

チャレンジ精神

語学力・コミュニケーション力

海外で活躍するために必要だと思う能力（経年）

2017年度

2015年度

（%） 

（%） 



33 

問 20．海外や異文化との関わり方について、関心があるものをお選びください 

                                          (複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.4 

12.6 

13.8 

16.8 

17.6 

19.0 

20.0 

32.0 

35.5 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

海外への関心はなく関わりたいとは思わない

通訳など国内で外国人を相手にしたボランティア

日本国内の職場における社内英語公用語の推進

海外からの訪日旅行客を対象とした新規ビジネスの立ち上げ

青年海外協力隊など海外でのボランティア

日本国内の職場におけるダイバーシティ（外国人の上司や同僚）の推進

海外移住など海外での生活

海外出張や海外赴任

海外旅行など海外の観光地や歴史・文化を体験すること

海外や異文化との関わり方について関心があるもの

該

当

数

海

外

旅

行

な

ど

海

外

の

観

光

地

や

歴

史

・

文

化

を

体

験

す

る

こ

と

海

外

出

張

や

海

外

赴

任

海

外

移

住

な

ど

海

外

で

の

生

活

日

本

国

内

の

職

場

に

お

け

る

ダ

イ

バ

ー

シ

テ

ィ

の

推

進

青

年

海

外

協

力

隊

な

ど

海

外

で

の

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

海

外

か

ら

の

訪

日

旅

行

客

対

象

の

新

規

ビ

ジ

ネ

ス

立

ち

上

げ

日

本

国

内

の

職

場

に

お

け

る

社

内

英

語

公

用

語

の

推

進

通

訳

な

ど

国

内

で

外

国

人

を

相

手

に

し

た

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

海

外

へ

の

関

心

は

な

く

関

わ

り

た

い

と

は

思

わ

な

い

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 800 35.5 32.0 20.0 19.0 17.6 16.8 13.8 12.6 22.4

男性 309 27.5 34.0 12.6 18.4 13.3 14.9 12.0 9.4 25.2

女性 491 40.5 30.8 24.6 19.3 20.4 17.9 14.9 14.7 20.6

ある 166 42.8 54.2 34.9 29.5 28.3 30.1 20.5 16.3 3.6

ない 634 33.6 26.2 16.1 16.2 14.8 13.2 12.0 11.7 27.3

英語は全くできない 355 29.3 20.3 14.6 12.7 14.4 9.9 9.6 9.6 33.0

海外旅行会話レベル 230 43.9 39.1 20.9 23.5 18.3 23.0 16.1 14.3 12.6

日常生活会話レベル 158 38.0 36.1 25.3 22.8 19.6 19.6 19.6 16.5 17.1

ビジネス上の文書・会話レベル 44 38.6 70.5 40.9 31.8 31.8 29.5 15.9 15.9 4.5

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 15.4 46.2 15.4 23.1 23.1 15.4 7.7 7.7 30.8

網掛けは平均＋3ポイント以上

英語の習熟度

留学経験の有無

性別

（%） 
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問 21．現在の日本企業はグローバル化していると思いますか？ 

                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0 36.6 23.4 4.4 9.3 11.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

グローバル化の段階

黎明期 成長期 発展期 全盛期 成熟期 衰退期

該当数 黎明期 成長期 発展期 全盛期 成熟期 衰退期

（N） （%） （%） （%） （%） （%） （%）

全体 800 15.0 36.6 23.4 4.4 9.3 11.4

男性 309 15.2 31.1 27.5 5.5 9.7 11.0

女性 491 14.9 40.1 20.8 3.7 9.0 11.6

ある 166 18.7 44.0 21.1 5.4 3.6 7.2

ない 634 14.0 34.7 24.0 4.1 10.7 12.5

英語は全くできない 355 14.4 36.1 19.2 3.7 11.8 14.9

海外旅行会話レベル 230 14.3 40.9 26.5 3.5 6.5 8.3

日常生活会話レベル 158 15.2 31.0 30.4 7.6 6.3 9.5

ビジネス上の文書・会話レベル 44 22.7 47.7 15.9 4.5 9.1 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 15.4 7.7 23.1 0.0 23.1 30.8

網掛けは平均＋3ポイント以上

性別

英語の習熟度

留学経験の有無
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問 22.日本企業はグローバル化を進めるべきだと思いますか？ 

                                                  

 

 

 

 

 

 

 

進めるべき, 

32.9 %

どちらかと言えば進めるべき,

46.6 %

どちらかと言えば進めるべきではない,

14.9 %

進めるべきではない,

5.6 %

日本企業はグローバル化を進めるべきか

該

当

数

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

言

え

ば

そ

う

思

う

ど

ち

ら

か

と

言

え

ば

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

（N） （%） （%） （%） （%）

全体 800 32.9 46.6 14.9 5.6

男性 309 34.0 41.7 15.2 9.1

女性 491 32.2 49.7 14.7 3.5

ある 166 46.4 42.8 8.4 2.4

ない 634 29.3 47.6 16.6 6.5

英語は全くできない 355 26.8 48.7 16.9 7.6

海外旅行会話レベル 230 33.0 52.2 12.2 2.6

日常生活会話レベル 158 41.8 36.1 17.1 5.1

ビジネス上の文書・会話レベル 44 50.0 40.9 9.1 0.0

ビジネス上の折衝・交渉レベル 13 30.8 38.5 0.0 30.8

網掛けは平均＋3ポイント以上

留学経験の有無

性別

英語の習熟度

23.7 

24.5 

32.9 

52.8 

48.9 

46.6 

16.4 

19.1 

14.9 

7.1 

7.5 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2013年度

2015年度

2017年度

日本企業はグローバル化を進めるべきか（経年）

進めるべき どちらかと言えば進めるべき どちらかと言えば進めるべきではない 進めるべきではない
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